



该团队(君合)在上市、债券和优先股事宜上受到承销商和发行人的追捧。

——《钱伯斯亚太法律排名2020》(Chambers Asia-Pacific 2020)

## 境外债券

近年来,越来越多的中资企业青睐利用发行境外债券的方式募集资金,发行境外债券已成为很多中资企业迈入国际市场第一步的首选。相较于跨境股权融资,境外债券具有审批易、投入少、成本低、时间短等优势,有利于中资企业开拓新的融资渠道,统筹用好国内外两个市场、两种资源,也有利于企业提升自身的国际影响力。

君合拥有一支在境外债券领域拥有丰富知识经验的律师团队,他们不仅有一流的法律服务技能,也具有充分的行业知识和良好的商业意识,可以为在境外债券发行项目中为发行人和承销商提供强大的知识支持和专业化服务。在该领域,君合始终保持着领先的市场占有量、极高的项目成功率和优质的客户评价。由于其出色的业绩和客户口碑,君合连续多年被《钱伯斯亚太法律排名》(Chambers Asia Pacific)评为境外债券领域排名第一的内资所,在汤森路透(Thomson Reuters)年度资本市场股权和债券发行法律顾问回顾报告中,君合从参与的债券交易数量到交易金额方面均名列前茅。

君合境外债券业务的客户涵盖政策性银行、商业银行、央企、地方国企和各类民营企业,行业领域涉及银行、能源、石油化工、建筑、基础设施、房地产、互联网、投资等。君合曾参与过多单具有里程碑意义的债券项目,并受到客户的高度评价。

### 君合在境外债券项目中可以提供的主要法律服务如下:

- **发行方案:**协助企业分析各种发行方案的利弊,确定发行方案;
- **尽职调查:**根据发行方案,确定中国法律尽职调查的范围,并对相关境内企业进行尽职调查,就尽职调查情况对本项目的影响提供咨询意见等;
- **政府监管:**协助准备内部审议文件及政府审批、登记、备案等申请文件(包括但不限于国家发展和改革委、国资部门、外汇监管部门、行业主管部门);
- **交易文件:**协助审阅招债书、认购协议、信托协议等相关交易文件,并就其中涉及到的中国法律问题提供建议;
- **法律意见书:**出具中国法律意见书;
- **法律建议:**就项目涉及的中国法律问题提供法律咨询或论证,并提供口头或书面意见。

君合律师事务所于1989年创立于北京,是中国最早的合伙制律师事务所之一。发展至今,君合已在海内外拥有十三个办公室和一支由超过240位合伙人和顾问、640多位受雇律师和法律翻译组成的逾880人的专业团队,是国际公认的、最优秀的中国大型综合律师事务所之一。



## 该团队(君合)业务杰出,有着庞大的证券和公司法团队。

——《钱伯斯亚太法律排名2020》(Chambers Asia-Pacific 2020)

### 业绩精选

#### 第一单境内企业在境外发行可续期债项目——五矿集团境外可续期债券

2018年3月,中国五矿集团公司在境外发行4亿美元的永续债券,是债券市场第一单中资企业直接在境外发行的永续美元债券,打破了债券的期限限制,为境外债券市场增添了新的债券品种。君合与各承销商一道,克服了永续债券在政府监管、税务风险等方面的特殊困难,利用其充分的行业知识和良好的商业意识,协助中国五矿集团公司圆满完成了项目。

#### 第一单境内银行分支机构境外发行CD项目——兴业银行上海自贸区分行境外CD

2016年7月,兴业银行上海自贸区分行在境外设立总额度为15亿美元的CD计划并在计划项下发行CD,君合作为承销商中国律师参与了本项目。本项目是首单境内银行分支机构境外发行CD项目,进一步革新了境内银行在境外发行债务融资工具募集资金的手段。

#### 第一单商业银行境外发行二级资本债券项目——交通银行境外二级资本债券

2014年10月,交通银行成功发行12亿美元和5亿欧元的二级资本债券。交通银行是中国银监会发布《商业银行资本管理办法》之后第一家在境外发行二级债券的商业银行。

#### 君合助力多家央企首次在境外发行债券项目

君合协助中石油、中石化、中海油、中国建筑、中国铝业、中国中铁、中国林业、中粮集团、中国化工、中化集团、国家电网、神华集团、华能集团、华电集团等首次在境外发行美元、欧元或人民币债券。

#### 君合助力多家机构在境外发行绿色债券项目

君合协助中国农业银行在境外发行绿色债券,是第一个绿色债券项目;君合协助中国工商银行卢森堡分行成功在境外发行11亿欧元的绿色欧元债券和8.5亿美元的绿色美元债券,创下中资绿色美元及欧元同品种债券最低发行利差,并被《国际金融评论》(IFLR Asia)评为2017年度“最佳社会责任融资债券”;君合还协助天津轨道完成绿色欧元债券项目。

#### 君合助力多家互联网企业境发行债券项目

君合协助京东于2016年在境外成功发行10亿美元的债券,本项目为第一例根据国家发改委《关于推进企业发行外债备案登记制度管理改革的通知》(发改外资〔2015〕2044号)向国家发改委申请备案的红筹公司外债发行项目。君合在协助企业、券商与国家发改委的沟通方面发挥了重要的桥梁作用;君合协助腾讯控股多次发行美元债券;君合协助世纪互联在香港发行人民币债券项目,是第一单互联网企业在香港发行人民币债券项目。

年度杰出交易 - 工商银行在卢森堡  
交易所发行一带一路债券  
2017  
年度杰出交易 - 莱蒙国际集团  
发行两部分可转换债券  
2016  
《商法》年度杰出交易大奖  
(China Business Law Deals of the Year)

作为国内第一批获准从事证券及资本市场法律服务的律师事务所,君合一直将证券及资本市场业务作为其核心和支柱业务。在多年的执业中,君合为众多不同行业、不同状况和不同国籍的企业提供了各类资本市场业务的法律服务,积累了丰富的经验,不论是对法律制度还是操作实践均有深刻的理解。